

家庭教育新规:九成城市建家长学校

日前教育部、民政部、文化部、全国妇联等九部门联合印发了《关于指导推进家庭教育的五年规划(2016-2020年)》(以下简称《规划》),并提出了要建立家庭教育公共服务网络,依托城乡社区教育机构等,普遍建立家长学校,或者家庭教育指导服务站点,城市社区达到90%,农村社区达到80%。如何实现这一目标,在业界看来,做家庭教育的瓶颈问题在于优质的内容和师资。



家长教育现状不容乐观

据了解,《规划》提出,建立健全家庭教育公共服务网络,在城市90%的中小学、幼儿园、中等职业学校中建立家长学校,农村达到80%。《规划》要求,公共图书馆、博物馆、文化馆、纪念馆、美术馆、科技馆等公共文化服务阵地,每年至少开展2次公益性的家庭教育讲座或家庭教育亲子活动。

《规划》对家庭教育做了量化规定,业内认为,我国家庭教育不容乐观,推进家庭教育是势在必行的事情。2015年12月,全国妇联儿童工作部发布了全国家庭教育现状调查的主要结果和核心数据。该调查显示,“不知道用什么方法教育孩子”、“辅导

孩子力不从心”、“太忙,没时间”、“不了解孩子的想法”这四个问题是家庭教育中面临的最主要问题。这些问题导致了家长对孩子盲从、溺爱、拔苗助长、急功近利、简单粗暴等各种不正确的教育方式。

北京市教委副主任、新闻发言人李奕在11月20日的“优化家庭供给,提高教育产能”为题的讲座中表示,现在家长盲目跟风给孩子报辅导班、过于重视孩子显性知识和技能的掌握,这些容易导致孩子缺乏独立分析问题和解决问题的能力。

由政府来主导

全国幼教联盟秘书长孙纲认为,家长教育本质比学校教育更重要,建立家庭教育指导中心是好事,关键问题在于缺乏优

质的指导内容和师资。

2015年12月,全国妇联儿童工作部发布的全国家庭教育现状调查中显示,家长接受指导的机构排前三位的有免费的社会公益组织、教育部门的幼儿园和学校、妇联系统所办的家庭教育指导服务机构。孙纲表示,这三种机构存在的普遍问题是优质内容和师资的缺乏。将来政府可引导本科和大专院校设置家庭教育专业,解决师资和内容的问题。

新东方教育科技集团有关家庭教育项目进行过一些探索,新东方教育科技集团在2008年成立了新东方家庭教育研究与指导中心,该机构和苏州教育局合作,政府采购企业的家庭教育产品。据苏州市教育局副局长苏婧娟介绍,目前苏州教育

· 资讯 ·

中国英语熟练指标分数升至第39位

日前,英孚教育发布了2016英孚英语熟练度指标,中国内地今年的英语熟练度指标分数提高了1.53,达到有史以来最高,排名提升了8位,列39位。荷兰成年人英语水平跃居为非英语母语使用中最好的,丹麦人和瑞典人紧随其后。据了解,英孚英语熟练度指标每年指定一系列英语测试,由全世界数十万成年人完成测试,取上一年度成绩汇编成报告,自2012年起每年定期发布。最新报告涵盖了来自72个国家与地区95万成年人的三种在线英语水平测试数据。

新东方在线捐赠100万元网络课程

11月18日,“蒲公英行动·学院美术教育公益行”——贵州少数民族地区支教成果开幕式在首都师范大学美术学院美术馆正式举行。在开幕式上,新东方在线中小学产品负责人杨帆代表新东方在线向首都师范大学美术学院、中国美术家协会少儿美术艺术委员会“蒲公英行动”课题组捐赠价值100万元的小学英语语言及语法网络课程,委托他们将这些网络课程送进云南、贵州、湖南等边远山区学校的课堂。由于经济欠发达,我国部分边远地区的教育发展受到严重阻碍,“蒲公英行动”少儿美术教育专项课题组是旨在帮助边远少数民族地区儿童及特殊儿童进行美术学习的公益组织。

沪江助力GE输送小语种财务专才

日前,在2016 ACCA CFO峰会上,沪江、ACCA及GE三方负责人共同按下小语种人才定向培养计划项目启动键。作为唯一指定的在线教育企业,沪江与ACCA联手举办专门针对沪江小语种人才打造的“GE 全球财务运营中心/沪江ACCA GBS小语种人才定向培养项目”,为知名的世界500强企业通用电气全球财务运营中心(GE GOF)亚太区输送小语种财务专业人才,成为保障企业应对日益扩大的国际业务人才需求的“造血机”。据介绍,沪江将通过该项目为GE全球财务运营中心亚太区的日语、韩语、泰语、西班牙语、德语等业务线提供兼具小语种能力和财务能力的人才储备及招聘渠道。北京商报综合报道

盒子鱼AI教育产品挺进公立学校

北京商报讯(记者 刘亚力)教育领域的AI技术越来越火爆。盒子鱼CEO黎小说表示,盒子鱼的产品在2012年开始,逐步进入全国1万多所学校的英语课堂,目前将盒子鱼在线教育平台引入AI技术,可以解决过去评判学习的标准只能通过考试的困境。

据介绍,BOXFiSH运用自主研发的Deep Learning技术扫描一篇即将学习的文章时,它可以立即知道这篇文章的难度,里面的单词是哪些意思,还能精准分析出中间间隔着好几个单词的短语搭配,它甚至能直接分析出长难句的逻辑结构,把它划分成不同的逻辑树。



黎小说透露,BOXFiSH从2012年开始,逐步进入全国10000+所学校的英语课堂,累计有500万学生使用它进行课上和课后学习。通过大量数据采集以及对这些有用数据的分

析,BOXFiSH结合应用开发出最新的8.0版智能学习平台。业内人士认为,尽管大数据变现的时代还没有到来,但是盒子鱼在免费给公立学校积累了一定的口碑后,逐渐把课堂上的学生进行引流,利用课下时间进行一对一的外教学习。据盒子鱼相关负责人表示,目前盒子鱼外教一对一的价格是有竞争力的。

目前,教育产业正面临新的发展机遇,在线教育行业已开启人工智能时代。AI技术未来将成为教育产业的发展趋势,也势必成为新一轮投资热点。据了解,2018年全球人工智能市场近470亿美元,中国的AI融资增长也非常快。盒子鱼利用AI技术何时实现大数据盈利,还需要观察一段时间。

香港首个DBA课程庆祝开办20周年

香港理工大学(以下简称“香港理大”)2016年11月18日举办“全球经济展望”论坛,该论坛是为庆祝香港首个工商管理博士(Doctor of Business Administration, DBA)课程诞生20周年。

据了解,香港首个DBA课程1996年开办,是当地大学开办的第一个专业兼学术商学博士课程,2004年延伸至中国内地,并与中国人民大学合办名为管理学博士(Doctor of Management, DMgt)学位课程。参加论坛的有专家学者和企

业家,参与者有公私营机构代表、研究人员、毕业生和在读生。

香港理大校董会主席陈子政与会表示,香港理大80年以来一直配合商界和社会的人才和发展需要。展望未来,大学将投入更多资源,通过创新研究、改变世界的发明和重要的伙伴合作,创造价值和促进社会发展,实现“启迪思维·成就未来”的承诺。

香港理大工商管理学院院长兼冯尧敬-永亨银行工商管理教授郑大昭表示,教育素质直接影响长

远经济发展。院校创造人力资本,所关心的不单只是毕业生的前途。要配合人力和发展需要,创造更美好的世界,首先要了解大众的需要和期望。

论坛包括三个主题演讲及午餐会。午餐会时,北京大学新结构经济学研究中心教授及主任、国家发展研究院教授及名誉院长、前世界银行首席经济学家及高级副行长林毅夫教授发表关于第十三个五年规划期间中国经济发展的演说。